



宁波日报

2017年7月15日 星期六
农历丁酉年六月廿二 廿九大暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天晴到多云; 偏南风3级; 37°C—27°C
明天晴到多云; 偏南风3级
今日市区空气质量预测: 良

总第15300期
今日4版

NINGBO DAILY

大航海,新丝路,再出发

——写在中国航海日论坛活动闭幕之际

本报记者 包凌雁
通讯员 余明霞

3天,9场高规格论坛,从波兰来中国学习物流管理的Sinea穿梭其中,收获满满。名单上一长串国际航运方面专家、世界航运巨头平时只能在电视上见到,现在却能如此近距离沟通。“来宁波,真是赚了。”

2017年中国航海日论坛活动昨日落下帷幕,Sinea的感叹成为很多人的共鸣。以“再扬丝路风帆,共筑蓝色梦想”的名义,来自40个国家的100多位航运业官员、学者、企业家、金融机构负责人,齐聚宁波,在一个主论坛和8个专题论坛贡献各自智慧,以大航海精神再创新丝路辉煌。

中国航海日论坛活动于2015年起连续三年在宁波举行。“在宁波组委会的努力下,论坛专业化、国际化水准一年比一年提升。”中国水运科学规划设计院副院长、总工程师崔军感到由衷佩服。

作为记载古丝绸之路历史的“活化石”,宁波所焕发出的勃勃生机令航运界人士刮目相看。宁波舟山港货物吞吐量连续八年稳居全球港口第一;集装箱吞吐量全球第四。集装箱远洋干线113条,航线总数228条,与世界上200多个国家和地区的600多个港口通航。

“宁波是国际航运的翘楚,是令人尊重的合作伙伴。”港口管理机构全球峰会首次移师中国,发起人新加坡港务局局长陈国强表示,宁波是业界不可忽视的重要之地。

抱着同样的想法,中东欧重要的四个港口,罗马尼亚康斯坦萨港、斯洛文尼亚科佩尔港、克罗地亚里耶卡港、波兰格但斯克港“组团”来了,每个港口均表达了与宁波舟山港合作的强烈意愿。

波罗的海交易所中国地区执行总监李贤明来了,有着百年历史的波罗的海交易所是航运业当之无愧的“无冕之王”,这次它真诚地向成立仅三年的宁波航交所寻求深度合作。

13个全球知名港口在宁波达成三点共识:港口运营必须优化配置资源;港口与城市产业、生态、安全互动日益紧密;港口间合作是应对经济全球化的必然要求。

短短三天,港口之间、港口与航运、港口与物流单位之间进行了

广泛深入交流与合作洽谈。安特卫普港、威廉港、亚德港当即决定,今后来宁波召开港口推介会。

三年稳扎稳打,平台蝶变起航。长达一年的筹备工作,光筹备会、协调会就开了30多次。市交通委港口处林芳芳告诉记者,今年论坛的席位供不应求,很多被婉拒的嘉宾宁宁可没有固定座位仍来参会。

大平台、大合作,让宁波扩大影响力,壮大“朋友圈”。自2015年连续举办中国航海日论坛以来,通过千人游大港、军舰开放日、帆船比赛、航海绘画等群众活动,激发了宁波市民的航海热情。宁波网友“捞鱼仔”和“舒适”为中国航海日谱写的歌曲《我要去航海》更是一炮走红,唱响中国。

中共中央关于修改《中国共产党巡视工作条例》的决定

第4版

“一号文件”绘制“三农”发展蓝图

海曙打造城乡高度融合标杆

贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 张黎升) 吉林蛟水水稻大田种植数字农业技术集成示范项目推进提速;天胜“四不用”农场暑期夏令营报名火爆;箭峰村高山村民乔迁至章水镇中心宽敞小洋楼……海曙城乡融合发展“一盘棋”格局正稳步铺开。日前,海曙出台“三农”的“一号文件”,加快绘制未来三年“三农”发展蓝图:高质量建设实力乡村、宜居乡村、洁美乡村、人文乡村、活力乡村,打造农业更强、农村更美、农民更富、体制更活的城乡高度融合标杆区。

相关负责人说,被称为海曙“三农”发展的“一号文件”——《深化农业供给侧结构性改革努力打造城乡高度融合标杆区的若干意见》的出台,赋予了海曙未来发展的历史意义。

根据意见,海曙将以深化农业供给侧结构性改革为主线,在推动农业发展方式转型升级、美丽乡村建设提升扩面、农村改革惠民提速增效等方面作出明确规划:到2020年,基本确定都市生态农业强区地位,全区70%以上村庄完成“改旧”工作,创建省市级美丽乡村示范村18个、示范乡镇5个和风景线5条,成为省美丽乡村示范区;农村常住居民人均可支配收入年均增长8%以上,城乡居民人均收入之比缩小至1.80:1以内,全区农村居民同步进入高水平全面建成小康社会;农村金融、土地、产权制度改革和农民合作经济组织体系建设等农村改革持续深化,基本形成系统完备、科学规范、运行有效的城乡融合发展体制机制。

鄞州蓝青小学昨开建

阅读和运动是两大特色课程 还有小班化的英语教学

本报讯(记者蒋炜宁) 昨天,蓝青小学正式开建,工程建设预计2年,于2019年秋季建成投用。今年9月,学校将利用下应街道一闲置校舍开始办学,目前已经完成首届一年级144名新生的招生录取工作,招生比例接近10:1。

鄞州蓝青小学是由宁波日报报业集团、宁波天工实业和鄞州蓝青学校一起创办的一所高端小学,是鄞州区教育局直属管理的一所全日制学校。学校实行董事会领导下的校长负责制,定位于

精品教育、高端办学。学校建成后总占地面积约90亩,其中建筑面积约5.3万平方米,总投资3亿元。蓝青小学位于东方湾邸小区正南侧,毗邻天宫庄园。

今后,学校除“阅读”和“运动”两大特色课程外,还特别开设英语课程、戏剧课程和“青蓝俱乐部课程”等。学校聘请的英语母语国家外教老师,将重点承担起孩子们的口语教学任务。拆分成18人制的小班,将有利于外教更好地开展教学。

1.7万高考生已招录

本报讯(记者蒋炜宁) 记者从省教育考试院获悉,2017浙江新高考录取进入第7天,数百所提前院校招生已接近尾声,高水平大学的自主招生也在昨天出结果。

截至昨日下午,我省已录取1.7万余名新生。其中,普通类提前招生(含军队、公安、自主招

生、农村学生专项及“三位一体”等)一二段共录取新生1.3万名;艺术第一批及提前院校录取新生0.4万名,体育提前院校及特长生共录取新生85名。

我省有关考生,可于昨晚8时起查询自己的录取状态。查询方式一:浙江考试网(www.zjzs.net)相关系统。

今日推荐

我市将给担任班主任满三十年的教师颁发荣誉证书

第2版

增加租赁住房 遏制投机炒作

第4版

裘东耀深入企业调研扩大工业投资时强调

坚定信心扩投资 全力以赴谋发展 促进实体经济稳中向好提质增效

本报讯(记者易鹤) 昨日上午,市委副书记、市长裘东耀赴鄞州区调研,了解企业生产经营、扩大项目投资等情况,听取企业对政府服务的意见建议。他强调,要推进“中国制造2025”试点示范,聚焦制造业高端化、智能化、绿色化,引导工业企业坚定信心扩投资,全力以赴谋发展,促进全市实体经济稳中向好、提质增效。胡军以及张良才参加调研。

进展厅、下车间、看实验室,裘东耀一行冒着高温,实地考察了圣龙集团、美康生物公司、奥克斯集团,详细了解企业生产经营、项目投

资、科技创新、人才储备等情况。考察过程中,裘东耀饶有兴趣地就新能源汽车轮毂、全自动干式生化分析仪、自清洁智能空调及新一代智能化生产车间等,与企业负责人一起深入探讨,对公司自主研发新产品、加快“机器换人”、推进智能制造等举措给予了充分肯定。获悉三家企业都在全力扩大有效投资、奋力抢占新兴中高端市场时,裘东耀表示高度赞赏,称赞他们是志向远大、实干创业、奋勇争先的企业“模范生”,鼓励企业以智能制造为主攻方向,一如既往地坚持创新驱动发展,矢志不渝做强做优做大主业,持续提

升企业综合实力和核心竞争力,争做“中国制造2025”标杆企业,为促进实体经济转型升级当先锋、做示范。同时,他现场办公,针对企业提出来的困难问题,要求当地党委、政府和相关部门抓紧时间对接落实,进一步优化服务,加强保障,提振企业扩投资、谋发展的信心。

裘东耀强调,以工业为主体的实体经济是宁波经济发展的根基,推动实体经济平稳向好、提质增效,必须发挥好工业投资的关键作用。各地各部门要积极引导工业企业聚焦实体经济,持续不断扩大有效投资,坚定不移推进创新发展,加快开

发新技术、新产品、新市场,不断增强企业发展动能,努力提升企业亩产效益。要大力深化供给侧结构性改革,深入推进“最多跑一次”改革,切实提高审批服务效率,全面落实减税降费政策措施,积极优化土地、资金、人才等方面的保障,为工业企业创新创业腾出发展空间、提供高效服务。要持续推进“大脚板走一线,小分队破难题”抓落实专项行动,紧盯重大项目,狠抓攻坚突破,共同推动工业有效投资扩规模、上水平,为全市经济平稳健康发展,为建设“名城名都”和实现“两个高水平”作出最大的努力。

37.8°C

市气象台昨发布今夏首个高温橙色预警

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 市区最高气温达37.8°C!昨天,市气象台发布今夏首个高温橙色预警。监测数据显示,昨天我市中北部大部分地区出现38°C以上高温,其中余姚达39°C,位居榜首。昨天,市气象台发布高温报告,未来三天我市以晴热高温天气为主,最高气温可达35°C至37°C,局部38°C以上。

据悉,今年我市高温日数已有7天,从10日起,已连续5天高温。根据预报,未来10天,我市晴热高温天气仍将持续,从今天起,雷雨可能性减小,没有雷雨降温,酷暑将更为猛烈。气象部门提醒,大家要做好防暑降温工作,体弱人群尽量在中午时段避免户外活动。



避暑书城里

昨天,众多学生在开放空调的宁波书城里阅读图书。连日来,甬城持续高温天气,宁波书城及不少书店成了暑假期间中小学生学习避暑、学习知识的好去处。(周建平 摄)

我市11项“浙江制造”列入省制修订计划

本报讯(记者仇九鼎 通讯员张丽) 浙江省浙江制造品牌建设促进会日前发布了2017年第一批“浙江制造”标准制修订计划,全省有65个“浙江制造”标准列入制修订计划,其中我市有宁波新海电子科技的不可调节式气体点火枪等11个标准入选,涵盖了家电、文具、光伏等领域,数量居全省第

一。2014年,我省率先在全国启动“浙江制造”区域品牌建设工程,借鉴发达国家的标准打造“浙江制造”的标准,让“浙江制造”成为代表我省制造业先进性、高品质的区域品牌形象标识。

截至今年6月中旬,我市制(修)订“浙江制造”标准33项,

雅戈尔集团、方太集团、东方电缆、大丰实业、公牛集团、北仑海伯等6家企业获得了7张品字标“浙江制造”认证证书,其中2个产品在全省率先通过国际双认证。

为加速推进“浙江制造”品牌建设发展,去年,我市制(修)订了“浙江制造”标准提升和品牌培育(2016年—2018年)三年推进

计划,并结合“中国制造2025”试点示范城市建设,推出了一系列针对参与“浙江制造”品牌建设企业的扶持政策,主要包括对主持制(修)订“浙江制造”标准的企业,分别给予20万元、10万元的补助;对获得“浙江制造”品牌认证的企业,给予30万元的补助,补助额度为全省之最。

下一步,我市将不断提升和培育品牌清单,营造“浙江制造”品牌建设良好氛围。通过制度推广、指导帮扶等举措引导培育企业积极开展“浙江制造”认证。到年底,力争完成制(修)订“浙江制造”标准22个,通过品字标“浙江制造”认证10个。